Framställan från Jan Hn ang. mina insatser under den period som Ölands Vattenråd inte hade någon samordnare, i princip augusti 2022 till mars 2023

Under denna period tog jag hand om vissa av de verksamheter som en samordnare skulle ha gjort. Då fanns en samsyn att även jag skulle kunna ersättas för detta, som en mindre del av den ”tjänstemannainsats” som vi då utförde, varvid Bertil ju gjorde merparten. Det verkar nu lite oklart om en sådan ersättningsmöjlighet finns med i tankarna för de mails som i december utväxlades i detta ärende.
 
Med stöd i mails, bilagor i dessa och anteckningar, samt ett någorlunda ogrumlat minne, finner jag att jag gjorde följande:
· Skrivandet av protokoll från styrelsemöten 18/8, 3/10, 16/11 , 20/2, varav särskilt det sista var riktigt omständligt att få klart, 20 tim.
· Verksamhetsberättelse för 2022, 15 tim.
· Rapport för 2022 och ansökan för 2023 till Vattenmyndigheten, 15 tim.
· Delaktig i remissande av Natura2000, verksamhetsplan samt genomförande och uppföljning av SGU-träffen 24/10, 10 tim
· Dessutom många mail- och telefondiskussioner hur vi, dvs den kvarvarande styrelsen, men också hur Bertil lämpligen skulle hantera situationen, dvs jag var ett (oftast) uppskattat bollplank. Inget krav på arvode.
 
Summerat alltså 60 timmar. Detta skulle med samma timkostnad som Eva och Bertil tar (325) innebära 19.500 kr exkl. moms, att debiteras från min firma. Om jag läser mailen rätt, skulle det finnas 5.000 ”kvar”, så då blir min fråga om budgetramen för ”tf. samordnare” kan justeras upp en del?
 
Med bästa vattenhälsningar
jan

