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Ölands Vattenråd verkar för att uppnå en god vattenstatus på alla Ölands vattenförekomster. Ansvarsområdet innefattar både ytvatten och grundvatten på Öland och kustvatten längs med Ölands kust. Vi samverkar med Östersjöfiskarna Ekonomisk förening och Ölands Sportfiskeklubb för livskraftiga fiskbestånd. Vi har med oro följt utvecklingen vad gäller de minskande bestånden av sill/strömming i Östersjön samt den minskande storleken på fiskarna och välkomnar minskningen av den totala fångstkvoten i Östersjön inför 2024 som förhoppningsvis kan minska risken för att bestånden kollapsar och öka möjligheterna för stor strömming att tillväxa. 
Samtidigt ser vi inte att det småskaliga kustfisket och det regionala fisket utgör något hot mot fiskpopulationerna då deras fångster är så pass små i förhållande till det storskaliga pelagiska fisket. Däremot är det lokala och det regionala fisket viktigt utifrån ett samhällsekonomiskt perspektiv då det bidrar till lokala arbetstillfällen. Det är också viktigt utifrån ett beredskapsperspektiv att det finns lokal  kunskap och infrastruktur för att kunna fiska och ta om hand fisk. Det småskaliga fisket har minskat kontinuerligt sedan 1990-talet och på Öland finns bara en handfull yrkesfiskare kvar. Kustfiskarna är många gånger beroende av de regionala fiskarna som säkerställer att det finns en infrastruktur på plats för att kunna landa fisk och transportera den till den regionala beredningsindustrin.
Ölands Vattenråd ställer sig därför positiva till det i remissen föreslagna nya kapitel 13 ”Fördelning av fiskekvoter” där det tydliggörs i 2 § att ”Kustkvoterna och de regionala fiskemöjligheterna ska prioriteras framför överlåtbara demersala och pelagiska fiskemöjligheter och pelagiska fiskerättigheter”. 

Ölands Vattenråd ställer sig också positiva till att det i 13 kap. 3 § fastställs en grundnivå för det regionala fisket för att säkerställa att det regionala fiskets andel inte blir för liten när de totala kvoterna krymper. Vi undrar om inte en såda grundnivå borde införas även för kustfisket för att säkerställa dess kvotandel inte blir för liten?


