Skrivelse till Länsstyrelsen gällande samverkan för att förbättra vattenbalansen på Öland.

Ölands Vattenråd arbetar för att Ölands grundvatten, ytvatten och kustvatten ska uppnå god status i enlighet med EU:s vattendirektiv. Den kvantitativa statusen för grundvatten är otillfredsställande på hela ön och under sommarhalvåret gör sig också brist på ytvatten tillkänna i form av torrlagda vattendrag. Med klimatförändringarna väntas perioder med torka förlängas då vegetationsperioden blir längre vilket också påverkar grundvattennivån. Öland är kraftigt utdikat och de flesta av de våtmarker som tidigare haft en buffrande effekt är torrlagda vilket medför att stora mängder vatten dräneras från ön under vinterhalvåret. Dräneringen fyller en viktig funktion för livsmedelsproduktionen men i takt med att torrperioderna blir längre ökar behovet av att behålla mer vatten på land under en längre tid av året. Ölands vattenråd ser därför ett behov av att, genom olika typer av fördämningar, minska utflödet från våra diken och vattendrag. 

Här har markägare och lantbrukare en nyckelroll och Ölands vattenråd vill underlätta för fler markägare att göra fördämningar för att öka kvarhållandet av vatten på land. Många markägare upplever dock att det är för besvärligt att göra anmälan om vattenverksamhet och söka tillstånd samt att det är osäkert vad de kan göra utan att anmäla. Några frågeställningar vi diskuterat:

· Vilka risker finns det i samband med dämning i diken? Vad kan bli den negativa påverkan och hur kan den undvikas eller minimeras?
· Hur kan negativ påverkan på arter av olika slag som är beroende av rinnande vatten och fria vandringsvägar undvikas?
· Går det att tydliggöra i vilka situationer det skulle vara möjligt att genomföra vissa typer av åtgärder utan att göra en anmälan?
· Går det att tydliggöra vad som krävs av sökanden i samband med en anmälan eller tillståndsansökan för olika åtgärder, för att minska osäkerheten för sökanden?
· Finns det möjlighet att utgå från ett helhetsperspektiv i stället för ett detaljperspektiv i bedömning av åtgärder? Om en insats eller åtgärd ger stora positiva effekter kanske mindre negativa effekter i samband med genomförandet kan tolereras?
· Finns det möjlighet att ha en tätare dialog med markägare som vill genomföra åtgärder så att de kan få bättre ledning i vad de kan och inte kan göra i ett tidigt skede? Och där med minska risken för att mycket arbete görs i onödan.

I projektet ”Dialogsamtal om vatten, landskap och klimat på Öland” som vi deltagit i utarbetades flera strategier inom området, bland annat gällande flexibla dikningsföretag, vilket vi från vattenrådets sida gärna skulle vilja arbeta vidare med tillsammans med er! Ser fram emot att träffa er för att tillsammans ta ett helhetsgrepp och ett krafttag i de här frågorna!
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