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Verksamhetsberättelse för Ölands Vattenråd 2023

Under året har 34 personer och 4 företag varit medlemmar. Medlemsavgift har varit 100 kronor för både privatpersoner och företag.

Styrelsen har bestått av ordförande Eva Engström, vice ordförande Jan Herrmann, kassör Lars Karlsson, Peter Streiffert, Linda Holm, Bertil Lundgren, Tobias Knutsson och Roland Engqvist. 

Sex styrelsemöten har hållits (februari, maj, 12 juni, 23 augusti, 4 oktober, 18 november) samt ett årsmöte (29 mars och 22 maj). Samtliga styrelsemöten har varit öppna för medlemmar.

Året inleddes haltande med en ofullständig styrelse på enbart fyra ordinarie ledamöter och första månaderna ägnades framförallt åt att hitta nya styrelseledamöter samt att rekrytera en samordnare. Vid årsmötet blev styrelsen fulltalig och strax efteråt anlitades ordföranden Eva Engström även som samordnare.

Under året har styrelsen fortsatt det strategiska arbetet med föreningens utveckling och bland annat antagit ett inriktningsdokument som ligger till grund för arbetet de kommande åren.

I slutet av augusti ordnade vi Höstbål i fyra öländska hamnar, vilket var mycket uppskattat av de 100-tal personer som deltog. 

Under hösten bjöd vi också in till två studiebesök – ett på Lindbytvätten och ett till en bevattningsdam och våtmark i Bettorp.

Vi har också bildat två arbetsgrupper, en för att jobba med frågor rörande fisken och fisket i Östersjön och en för att arbeta med kvarhållande av vatten på land.

Fiskegruppen har skrivit ett brev till Havs- och Vattenmyndigheten med uppmaning om att prioritera det småskaliga fisket i fördelningen av den nationella fiskekvoten samt även svarat på en remiss gällande ändrade fiskeregler. Fiskgruppen planerar även två seminarier den 23 januari respektive 6 februari med fokus på fisken och fisket i Östersjön och partiernas politik i dessa frågor. Save the dates – mer info kommer inom kort.

Arbetsgruppen för att hålla kvar vatten på land har inlett en dialog med berörda på Länsstyrelsen gällande förutsättningar och möjligheter att dämma i diken och kommer fortsätta denna på det nya året.

Vi har deltagit i olika typer av nätverksaktiviteter som Mittlandsprojektet, Våtmarkskonferensen i Värnamo, Vattendagarna i Hässleholm, Östersjödagen i Färjestadens hamn samt i flera träffar med Kalmarsundskommissionen. 


Hemsidan och Facebook-gruppen har uppdaterats med fokus på vattenrådets aktiviteter, skrivelser och annan information som rör Ölands vatten. 
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