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Verksamhetsplan för Ölands Vattenråd 2024


Löpande aktiviteter
· Styrelsen besvarar inkommande remisser och samråd och skall höras och synas i diskussioner om vattenfrågor på vår ö.

· Vi ska sprida information om vattenrådets aktiviteter och Ölands vatten via framför allt hemsidan, facebook-gruppen och mailutskick till medlemmar.

· Informationsutbyte och samverkan med övriga vattenråd i länet, särskilt Ostkustens Vattensamling och kustvattenråden, skall fortsätta och stärkas. Inbjudan till aktiviteter delas mellan vattenråden. Deltagande i relevanta nätverksträffar, konferenser och referensgrupper.

· Eventuell utdelning av vattenpriset.

· Under 2024 planerar styrelsen att samlas för möte 6 gånger. 

Arbete för kvarhållande av vatten på land
Under 2024 kommer vi arbeta aktivt för att öka kunskapsläget när det gäller möjligheter att genomföra åtgärder som minskar avrinningen i våra kanaler och bäckar. Vi vill testa olika alternativ för dämning samt undersöka vilket juridiskt utrymme som finns för att genomföra detta. Det behöver vi göra i samverkan med intresserade markägare, tillståndsgivare, forskare m.fl. Finansiering kan sökas från till exempel LOVA eller EIP-Agri för att kunna anlita en projektledare som håller samman arbetet. Under 2024 tar vi fram en projektplan, bildar en samverkansgrupp och söker finansiering för att sedan genomföra projektet under 2025 och 2026.

Möte med Länsstyrelsen och kommunerna om nya åtgärdsprogrammet
För att sprida information om nya åtgärdsprogrammet till fler tjänstemän och politiker i ölandskommunerna bjuder vi in till en workshop där Länsstyrelsen presenterar relevanta åtgärder för kommunerna och vi diskuterar hur vi kan samverka kring dem samt vattenrådets roll i detta.

Fortsatt fokus på situationen för fisken i Östersjön
Fortsatt arbete med att uppmärksamma beslutsfattare på situationen för fisken i Östersjön och det öländska fisket.

Starta upp kontrollprogram för öländska vattendrag/kustvatten
Vattenrådet skulle kunna engagera medlemmar för att ta prover i olika vattendrag. Medlemmar kan bli ”faddrar” för olika vattendrag på samma sätt som i sportfiskarnas fadderprogram. Vattenrådet kan sammanställa och tillhandahålla analysdatan. Vi kan söka medel för att ta fram kontrollprogrammet och kommunerna eller Länsstyrelsen kan kanske stå för analyskostnader.
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