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Valberedningens arbete inför årsmötet 2025

Ölands Vattenråd är en ideell förening men är också en speciell förening. Vi har ett statligt uppdrag, nämligen att verka för vattendirektivets genomförande. Därför krävs det något mer än i många andra ideella föreningar. Staten bidrar årligen med cirka 30 000 kr. Kommunernas årliga bidrag till vattenrådet är nu en krona för varje invånare, vilket för närvarande är cirka 26 000 kronor. Vattenrådet har behov av att vissa uppdrag behöver göras med ekonomisk ersättning. 

Valberedningens uppdrag är att nominera personer till styrelse och övriga förtroendeposter med mandatperioder 1 eller 2 år. Valberedningen ska arbeta aktivt för att hitta lämpliga personer som har intresse, lust, tid och lämpliga kunskaper. Ordföranden är den person som ska driva verksamheten och skapa en fungerande styrelse. Vattenrådet ska bidra med sina råd och aktiviteter så att Sverige ska leva upp till vattendirektivets ambitioner. Ett annat uppdrag som beslutades på årsmötet 2024 är att föreslå arvoden för vissa uppdrag. 
 
För att en ny ordförande ska fungera bra är det viktigt att tillsammans med samordnaren aktivt driva verksamheten. Detta kräver tid, kunskap och intresse. Därför bör viss ekonomisk ersättning betalas för ordförandeuppdraget. Möjligen kan andra uppdrag också komma i fråga. En del av inkomstbasbeloppet kunde därför vara lämpligt att använda. Detta ändras varje år, vilket innebär att något nytt baslut inte behöver tas varje år om samma procentsats behålls.

Det står i stadgarna att någon av kommunerna ska tillhandahålla en samordnare. När vattenrådet startades tillhandahöll Borgholms kommun en samordnare tillika sekreterare. När samordnaren slutade i Borgholms kommun så har ingen av kommunerna haft möjlighet att tillhandahålla någon samordnare. För att lösa denna brist har föreningens ordförande arbetat som samordnare för en timersättning som styrelsen har beslutat. Det är dock olämpligt att ha en ordförande som samtidigt har en ”anställning”, vilket också revisorerna har påpekat. Därför är det nödvändigt att hitta en person som är lämplig att bli ordförande och samtidigt behålla samordnaren. 




Staffan Arvegård
sammankallande i valberedningen



