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Fosfordammen
Emil och Micke berättade om tillkomsten av fosfordammen. Platsen är en gammal utdikad mosse som sjunkit mycket. På platsen låg tidigare en liten bevattningsdamm. Dammen består av två djupdelar med en grundare del emellan. Tanken är att fosforn ska sedimentera på de djupare delarna och att växtlighet ska kunna ta upp kväve på den grundare delen. Uppskattningen är att det finns en del partikelbundet fosfor då vattnet brukar vara brunt vid kraftiga regn och det finns mer lerjordar på södra Öland jämfört med norra.
Djuphålorna är ca 1 meter djupa för att de inte ska växa igen med vass (som bara växer på upp till 70 cm djup. Ca 0,5 m kärrtorv grävdes ut och lades på den intilliggande åkermarken. Området var tidigare igenvuxet med fläder. Mycket fläder finns kvar på andra sidan diket. För att inte behöva hantera dikesföretaget är in- och utloppet till dammen i höjd med dikesbotten. Diket rinner förbi dammen så en del av vattnet från diket går in i dammen. Diket brukar aldrig torka ut. Samlar upp vatten från omkring 200 ha.
Länsstyrelsen hade synpunkter på att gräva i kärrtorv, vilket bidrar till klimatutsläpp, samt menade att den befintliga miljön utgjorde en biologisk ridå i landskapet. Detta vägdes mot de värden som dammen ger. Våtmarksväxter är sådda runt dammen och av de bortrensade fläderbuskarna har en faunadepå skapats intill vattnet liksom ett stenparti. När vi är på plats häckar strandskator vid kanten och en gravand lyfter.
Finns ingen plan för uppföljning. Det anses vara för svårt och kostsamt att få till en uppföljning som ger ett rättvisande resultat. I rapporten Små åtgärder – stor nytta finns beräkningar på att en fosfordamm på platsen skulle kunna bidra till en fosforretention på 19 kg/år vilket skulle utgöra 43% av belastningen. https://media.olands.vattenrad.se/2020/12/Bilaga-2-Rapport-Sma-atgarder-stor-nytta.pdf 
Om man skulle göra mätningar för att utvärdera resultatet kanske det skulle kunna jämföras med flödesmätningar som gjorts i Klevabäcken för att få en bättre bild. Kanske det skulle kunna ingå i den blivande åtgärdssamordnarens uppdrag att jobba med uppföljning av genomförda projekt? Det får vi ta med och diskutera vidare.
Mätningar av grundvattennivåer hos lantbruk
Roger informerar om LRF:s mätningar av grundvattennivåer hos lantbrukare. Mätningarna påbörjades 2016. Länsstyrelsen delade ut mätutrustning och utbildade. Numera mäter man på 7-8 lantbruk men saknar egentligen finansiering för att göra detta. Mät-datan finns registrerad i en pärm, skulle behöva digitaliseras. Inga mätningar gjordes 2024.
Årets mätningar stämmer bra överens med SGU:s mätningar och analyser. Ofta sker dramatisk sänkning när det väl sänks. Vatten tas ur brunnarna som man mäter i vilket gör resultatet lite svårbedömt. SGU mäter inte på så många platser på Öland och främst i större magasin. Har tidigare efterfrågat fler mätpunkter på Öland. Ofta sker dramatisk sänkning när det väl sänks. Vatten tas ur brunnarna som man mäter i vilket gör resultatet lite svårbedömt. 
Kan Vattenrådet bidra i arbetet med nivåmätningar och digitalisering av dessa?
Utmaning hur vattnet ska räcka till alla – både till olika intressen som dricksvattenförsörjning och livsmedelsproduktion samt naturvärden men det blir också en konkurrens lantbrukare emellan. Kommunen har ingen skyldighet att förse lantbruksdjur med vatten. Endel lantbrukare har svårt att få lån om de inte kan visa att de har tillgång till vatten. Problem att det är få stora enheter nu förtiden, vilket ökar belastningen på enskilda vattenmagasin. HS har gjort en försörjningsbalans i Skåne där man även räknat med tillgången till vatten.
Viktigt att ta vara på så mycket vatten som går i bevattningdsammar men även att hålla kvar vatten i landskapet. LRF sitter med i en vattengrupp med Länsstyrelsen, kommunerna, Södra och Emåförbundet där de diskuterar de här frågorna.
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